                                                                                                                        7 класс.
Тест.

1. Известно, что образы богатырей были созданы в разное время. Выберите вариант, где богатыри перечислены, начиная со старшего, заканчивая младшим.
а) Святогор, Илья Муромец, Садко.

б) Алеша Попович, Вольга, Василиса Микулична.

в) Добрыня Никитич, Святогор, Илья Муромец.
2 Садко был родом из 
а) из Новгорода

б) из Киева

в) из Мурома
3. Эпос – это род литературы
      а) отражающий внутренние переживания героев
      б) рассказывающий о событиях в жизни персонажей в пространстве и времени.

      в) представляющий действие через монологи и диалоги персонажей.

4. Первым летописцем был монах

      а) Никон

      б) Нестор

      в) Сильвестр.

5. «Повести о Петре и Февронии Муромских» свойственны жанровые черты 

      а) повести, летописи, жития

      б) повести, былины, сказки

      в) сказки, жития, повести

6. Определите стихотворный размер стихотворения Афанасия Фета
         Ель рукавом мне тропинку завесила

               а) анапест

               б) амфибрахий

               в) дактиль

7. В строках «Лишь на миг смежает небо/ Огнедышащее око» автор прибегает 
               а) к сравнению

               б) к метафоре

               в) к антитезе

8.  Великий русский поэт, сказавший о Державине:
         Старик Державин нас заметил

         И, в гроб сходя, благословил… - 

Это:

          а) М.Ю.Лермонтов

          б) А.С.Пушкин

          в) Ф.И.Тютчев

9. Автор оперы «Сказание о граде Китеже», который воспользовался сюжетом «Повести о Петре и Февронии Муромских»:

          а) П.И.Чайковский

          б) М.И.Глинка

          в) Н.А.Римский-Корсаков.

10. В названии произведения А.С.Пушкина «Скупой рыцарь» использовано следующее художественное средство:

         а) антитеза

         б) аллегория

         в) оксюморон

  Анализ стихотворения.

О счастье мы всегда лишь вспоминаем.
А счастье всюду. Может быть, оно
Вот этот сад осенний за сараем
И чистый воздух, льющийся в окно.

В бездонном небе лёгким белым краем
Встаёт, сияет облако. Давно
Слежу за ним... Мы мало видим, знаем,
А счастье только знающим дано.

Окно открыто. Пискнула и села
На подоконник птичка. И от книг
Усталый взгляд я отвожу на миг.

День вечереет, небо опустело.
Гул молотилки слышен на гумне...
Я вижу, слышу, счастлив. Всё во мне.

             И.А.Бунин.
1) Определите способ рифмовки в первых двух строфах.

2) Назовите художественные средства, используемые в стихотворении. Приведите примеры.
3) Проанализируйте композицию стихотворения.

4) Охарактеризуйте лирического героя стихотворения.

5) Ответьте письменно на вопрос «Какова основная идея стихотворения. Какие мысли и чувства оно у вас вызывает?»
                                     

Прочитайте притчу.
Однажды зимой Учитель и ученик прогуливались по берегу реки.
— Учитель! Люди не понимают друг друга. Люди стараются общаться, читают книги, которые повествуют о взаимопонимании — и натыкаются на невидимую стену. Почему так? Неужели нельзя этому научить?
— Пойдем со мной — Учитель пошел по льду на середину реки. — Посмотри вниз. Ты видишь здесь что-то?
— Нет. Как я могу увидеть что-то сквозь лед?
— Там, подо льдом — целый мир, неведомый тебе. Растопи лед — и он станет водой, дающей жизнь целому миру. Но пролей сюда готовую воду — она замерзнет и лишь укрепит царство льда
1) Найдите в тексте метафоры.

2) Какой синтаксический прием (вид речи) лежит в основе   притчи?
3) Какой знак препинания способствует усилению динамизма и выразительности речи? 

4) Какой художественный прием мы видим в последней реплике учителя?

5) Определите основную мысль притчи и ответьте на вопрос «Чему учит эта притча?»

Ключ 7 класс.
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  Анализ стихотворения.

1) Перекрестная – 1 балл

2) Эпитет – в бездонном небе, повтор – счастье, счастлив – 4 балла
3) 5 баллов

4) 5 баллов

5) 10 баллов

               Анализ текста.

1) Невидимая стена, царство льда. – 2 балла

2) Диалог – 1 балл
3) Тире – 1 балл.

4) Антитеза – 1 балл

5) 10 баллов
